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Ν.Καραθανασόπουλο,Ν.Παπαναστάση
Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 1163/9-10-2019 ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ.1163/9-10-2019 ερώτησης ,που κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ.κ. Ν.Καραθανασόπουλος,Ν.Παπαναστάσης, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με 
το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο το Υπουργείο Οικονομικών είναι αρμόδιο για την 
αποζημίωση επιχειρήσεων (επιχορήγηση 30% της ζημίας για κτιριακές εγκαταστάσεις, 
μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και 
ιδιωτικής χρήσης καταγεγραμμένα ως κατεστραμμένα) από  θεομηνίες  κατ΄ εφαρμογή του 
άρθρου 36 του Ν.2459/97 όπως ισχύει, με έκδοση κοινής  απόφασης των Υπουργών 
Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και Υποδομών και  Μεταφορών. 

Για την έκδοση της ανωτέρω απόφασης, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι : 
α) η έκδοση  κοινής απόφασης  οριοθέτησης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και  
Επενδύσεων, Εσωτερικών  και Υποδομών και Μεταφορών,  με επισπεύδον το Υπουργείο 
Υποδομών και  Μεταφορών, με την οποία οριοθετούνται οι πληγείσες περιοχές και  
β) η καταγραφή ζημιών των εν λόγω επιχειρήσεων από την αρμόδια Περιφέρεια. 

Με την KYA οριοθέτησης παρέχεται και στεγαστική συνδρομή (δωρεάν κρατική 
αρωγή και άτοκο  δάνειο) για την επισκευή / ανακατασκευή των κτιρίων και κτιριακών 
εγκαταστάσεων. 

Να σημειωθεί ότι έχει εκδοθεί η αριθ. ΔΑΕΦΚ4638/2015 /Α325/5-4-2016 (1346 Β΄/13-
5-2016)  KYA οριοθέτησης και η αριθ. 60469ΕΞ2019/4-6-2019 (2152 Β΄/7-6-2019) KYA  
αποζημίωσης  των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις πλημμύρες της 25ης Σεπτεμβρίου 
2015 σε περιοχές του Δήμου Κεφαλονιάς,  στις οποίες συμπεριλαμβάνεται και η Δημοτική 
Ενότητα Πυλαρέων, στην οποία αναφέρεται η ερώτηση .

Όσο αφορά στις οφειλές των πληγέντων προς την εφορία, σας γνωρίζουμε ότι οι 
αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν την αποτελεσματική 
εφαρμογή της φορολογικής και εισπρακτικής πολιτικής.

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται οι επιπτώσεις από τις φυσικές καταστροφές και όλες οι 
προτάσεις για ανακούφιση των πληγέντων. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές 
θα ληφθούν με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη, τα υγιή δημόσια οικονομικά, την ομαλή 
δημοσιονομική πορεία της χώρας και τη βιώσιμη ανάπτυξη.
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  Επίσης σας διαβιβάζουμε την απάντηση με αρ. πρωτ. Δ.ΕΙΣΠΡ.Α 1143269/17-10-2019 της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.  

                                                                                             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                                                                                                   ΧΡ.ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

         

Συν.Σελ.(2)

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Απ. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Υφυπουργού κ.Γ.Ζαββού
4. Γραφείο Γεν.Γραμ. Φορολογικής Πολιτικής & Δημ.Περιουσίας
5. Γραφείο Γεν.Γραμ.Οικονομικής Πολιτικής
6. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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